83400 Johdatus tietolitkennetekniikkaan TLT
Pekka Uotila TENTTI 5.5.2003 3,0 ov

Tentti arvo‘;tcllaan seuraav‘jxti Jos kahdcn cnsimmﬁiqckSi ratkqiscmasi tehtiiv'zin (valitse vapaasti) yhteenlaskcttu pistcm"i’cirii el

@ Oletko tehnyt kurssin laboratorioty6n (mainitse myds aika, jos se on muu kuin K-2003)?

1. Kuvassa niikyvin suotimen sisddnmenoksi V; viedidn ‘:mlsignaall jonka yksi jakso on kuvaan piirretty. Pnrra
samaan kuvaan ulos tulevan signaalin ¥, yksi jakso, kun ollaan suotimen pédstokaistan rajalla (ko]{@@a’
pisteessd). Voit esittiid sinikidyrit kolmioaaltoina. Laskujen pitéd olla nakyvilld.
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2. a) Piirri taajuustason esitys sellaisesta radioldhetteestd, jota kuvan esittimilld vastaanottimella voi kuunnella.
b) Mihin arvoon siidettivi kondensaattori on asetettava, kun halutaan kuunnella asemaa Helsinki 558 kHz
(L, =10 pH)? Laskun on oltava nikyvissa.
c) Milld tavalla kuulokkeisiin saapuva signaali vdiristyy, jos vastus R, on valittu arvoltaan litan suureksi?
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3. Viri-TV:n videosignaali on lomiteltu seki aikatasossa etti taajuustasossa (interlaced, interleaved).
a)  Mitd nimi lomittelut tarkoittavat? Piirrd asiaa valaisevia kuvia.
b) Tarkastele kummankin lomittelun tuomia etuja.
¢) Tarkastele kummankin lomittelun tuottamia haittoja tai ongelmia.

4. Kuvaile kaksi erilaista menetelmii, joita kdytetdiin numeerisen datansiirron virheettdmyyden toteamiseen.
Tarkastele esimerkkini tilannetta, jossa siirrettivin datalohkon koko on yksi kilotavu.

5. Miki on PDU (protocol data unit), ja miten se toimii kerroksittain 322 oo 8 o 8 o &
rakentuvassa tietoliikennearkkitehtuurissa? Kiyti esimerkkini Lanteen portti ] Kohteen portti
oheista TCP-segmenttii. Ensimmaisen dataoktetin jarestysluku
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